

新老甬商互融 “人才”“资本”共赢

2014中国浙江·宁波人才科技周“才·富”对话举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日下午,2014中国浙江·宁波人才科技周“才·富”对话举行。市委人才工作领导小组成员单位有关负责人、“3315计划”人才、民营企业、金融风投机构代表和各县(市)区、开发区有关部门负责人等约400人参加。市委常委、组织部部长杨立平出席并致辞。

“我持续花了六个月的时间,三去日本,动用他的同学、导师反复做工作,才把张日红博士请了回来。”在浙东建材集团有限公司总裁邱风雷看来,高层次人才创新创业人才,是处于转型升级阶段的甬企最渴求的。

原先贴牌生产的海伦钢琴股份有限

公司依靠引进美、法、奥等国“海外工程师”后,直接推动“中国制造”的钢琴获得了“北美最高声乐奖”的称号;得益于“家门口”的院士工作站,民营企业宁波天生密封件有限公司一年就完成原先需要十多年钻研的重点科研项目……

可以说,引进一名创新创业领军人才,带来的是一个创新创业团队,创造的是一批高新技术成果,带动的是一家企业的转型发展,推动的是一个新兴产业的崛起。近年来,宁波一批民营企业通过引进海外高层次人才,或者通过天使投资初创企业,实现了人才、技术和资本的“共赢”。

4年前,利时集团花4000万元入

股省“千人计划”专家王建荣创办的宁波威瑞泰赛多相流仪器设备有限公司,留下一句“有困难来找我”的嘱托,完成了此次民营企业和高端技术人才的“闪婚”。如今,双方“婚后”小日子过得红红火火,公司的年销售收入早已突破9800万元。

雅戈尔集团董事长李如成表示,经过30年的发展,宁波第一代的创业家集聚了数千亿元的财富,但很多产业面临着老化而需转型这么一个阶段,需要更好的项目和人才,“希望通过我们的交流,大家能够找到更好的机会。”

市委常委、组织部部长杨立平是此次活动的策划者和推动者。她表示,希望新老甬商真诚合作、互帮互促、融合

发展;广大新老甬商大展宏图,创造更多“财富传奇”,续写更美“财富新篇章”;广大的风投、金融机构更多关注海内外人才这支“高产出”的新甬商队伍,给予他们更大支持,实现合作共赢,“我们将尽最大努力,提供有力的政策、优越的平台、宽松的环境和优质的服务,与大家携手同行。”

据悉,本次活动由市委组织部、市发改委、市经信委、市科技局、市财政局、市人社局、市科协、市金融办、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团举办,分为“引才借智促转型”、“才富合作双赢”和“创新创业圆梦”三个篇章。

这才算是“严肃处理”

易其洋

甬城晨笔

因教师节未收到礼物,哈尔滨依兰县高级中学一班班主任冯群超上课时公然向学生索礼,并辱骂学生。音视频被媒体曝光后,引起轩然大波。17日,依兰县教育局给予冯撤销教师资格处分(9月18日《京华时报》)。

这位女班主任的“骂阵”,让教师的“节操”碎了一地。事发后,依兰县教育局表示要“严肃处理”。从结果来看,确实够“严肃”——纵有千万种理由,这样的人也不配再当老师。只是,有老师如此市侩,校长没责任吗?校长治校不严,教育局没责任吗?教育局管理无方,分管教育工作的副县长没责任吗?县委、县政府主要领导没责任吗?出了如此违纪之事,一级级纪委书记没责任吗?

当然有!这次“严肃处理”,不光“严肃”了一个冯老师,该校校长(党总支副书记)被免职,学校负责师德工作的党总支副书记,依兰县教育局局长(党委书记)、党委副书记、纪委书记,分管教育工作的副县长、县委书记都受到了处分,哈尔滨市政府还责令依兰县委、县政府主要领导作深刻检查。

好多问题的出现,不只是一个环节、个人失德失职,而是“系统性、塌方式”的,所谓“严肃处理”,就不能放过每一个责任人。只有这样,在其位者才可能真正守土有责。不然,出了事,板子只是“往下打”,或是“高举轻放”,难以服众不说,也不可能吃一堑长一智、亡羊补牢。这样的“严肃处理”,希望不光依兰县有,全国各地都能有,不光对老师能这样“严肃”,对所有“负责人”特别是公职人员也能这样“严肃”。

14名市优秀高技能人才获表彰

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,第四届“百校千企”人才培养合作交流大会综合签约仪式上,我市的14位高技能人才获评本年度宁波市优秀高技能人才,每人将一次性获得10万元奖励。

2010年我市制定出台了《宁波市优秀高技能人才奖评选奖励实施办法》,每两年评选表彰一次,对获得“宁波市优秀高技能人才”荣誉称号的,给予一次性奖励人民币10万元。此前,我市已有24人获此殊荣。



公交温馨标识 助您轻松出行

明天是无车日。昨天,市公交永安公司组织司乘人员在免费换乘接驳线路的公交车粘贴“免费换乘体验票”标识,为换乘市民领票提供方便。(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

我市加快培养技术技能应用型人才

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)“宁波市国家职业教育与产业协同创新试验区推进教育服务经济发展高峰论坛”昨日举行。副市长张明华到会致辞。论坛吸引了国务院参事、中国产学研促进会副会长石定寰等境内外知名大学的校长、知名专家以及企业家,共同探讨如何促进职业教育与产业协同创新,以提高教育服

务经济发展能力。推进会上,市政府与北京科技大学,市教育局与宁波工程学院、海曙区政府签约,进一步加快培养技术技能应用型人才。按合作协议,宁波市政府与北京科技大学将合作共建高水平学科和人才培养体系、产学研协同创新特色平台、教育与科技创新创业团队、新材料技术转移中心、新材料产业孵化园。

我市开展“全民国防教育日”宣传活动

本报讯(童玮 王佳 陈燕)昨天是第十四个全民国防教育日。围绕“关心国家安全,维护海洋权益”这一主题,市国防教育办公室联合市邮政分公司在天一广场组织开展了大型广场宣传活动,主要通

过分发宣传单页、开展图片展览、解答政策咨询、组织国防知识竞赛、现场打印DIY国防明信片等形式,帮助市民进一步解国防知识,增强国防观念。当天的现场活动吸引了千余人次参与。

我市4000艘渔船提前回港避风 其余渔船预计今天中午12时前返港

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员陈吉明)昨天,随着今年第16号强热带风暴“凤凰”临近,象山县千余艘大马力拖网渔船提前回港投售渔货。据市海洋与渔业局相关负责人介绍,9月16日伏季休渔结束后,我

市有5000艘渔船出海捕捞。自前日起,全市各级渔船救助信息中心已全面监控出海渔船动态,及时向海上渔船发送台风信息和防御要求。截至昨天下午6时,全市已有4000余艘渔船提前回港避风,其余渔船预计今天中午12时前返港或到达指定的安全海域避风。

“千人计划”人才成果展举行

本报讯(董小芳 陈燕 任社)昨天上午,“千人计划”人才成果展在宁波国际会展中心举行。当天参展的24个成功榜样,吸引了众多参会的高科技人才的目光。省“千人计划”专家贾庆伟博士带着他方脑袋、大眼睛、脚踩“风火轮”的安防机器人来到现场,不少海外留学人才驻足围观,和他

交流创业经验、体会;省“千人计划”专家胡玮博士带来的用高科技手段提取的天然药物中间体玛咖烯、丹参酮等,也引来了不少高科技人才现场咨询。据统计,截至去年年底,我市共有48人入选“国家千人计划”、128人入选“省千人计划”,有57个团队和227名海外人才入选市“3315计划”。



昨日上午,在2014中国浙江·宁波人才科技周活动现场,市民正在体验用电子耳检测西瓜品质。电子耳是利用声学特性来进行食品无损检测的技术,应用于水果的检测,可以判定西瓜的成熟度、罐头的鲜度等,是一种新型的农产品无损检测技术。(记者 徐能 摄)

博士教授宁波行政策环境推介会举行

本报讯(记者王晓峰 通讯员任社)昨天下午,知名高校博士教授宁波行政策推介会在宁波开元大酒店举行。200余名来自北京大学、上海交通大学、浙江大学等知名高校材料学、机电工程、生物医学药学领域的博士生、教授参加本次活动。

会上,市卫生局介绍了全市卫生事业发展及人才需求情况,余姚、慈溪、宁海、鄞州、江北分别进行了各自的产业和人才政策环境推介,高新区还介绍了新材料科技城的建设和发展情况。

“百校千企”赴台湾大学新生代企业家暨赴香港校长培训项目启动

本报讯(董小芳 陈燕 任社)昨天下午,“百校千企”赴台湾大学新生代企业家暨赴香港校长培训项目开幕式举行,甬上25名新生代企业家和17家职业院校校长将分别赴台湾、香港进修学习。

对突出。此次组织新生代企业家和职业院校校长赴台湾、香港培训,就是以培养我市紧缺急需人才为重点。”宁波市人力资源和社会保障局局长林雅莲说。

宁波国家广告产业试点园区创意交锋 鄞州高端工业设计人才论坛举行

本报讯(记者陆旻 通讯员叶奇峰)作为第三届创业鄞州·精英引领活动周主打活动之一,首届宁波国家广告产业试点园区创意交流会前天举行。交流会邀请了美术学院教授郑巨欣、奥美红坊创意总监赵卫兵和DMG娱乐传媒集团创意总监徐卫兵作主题演讲,分别从设计、策划、影视领域解析广告产业的现状,探讨中国广告产业的

发展之道。又讯(陆旻 马燕)鄞州区高端工业设计人才论坛前天举行。论坛主题是互联网时代的工业设计。中国工程院院士谭建荣和浙大国际设计研究院副院长应放天分别作了题为《数字化工业设计和设计撬动智慧产业》的演讲。近百家企业的代表、各镇(乡)工业镇长和街道、园区的负责人参加。

您对防汛安全知识了解多少?

本报记者 王量迪 通讯员 胡章 胡玮

前天下午,海曙区胜丰东苑小区老年活动室人头攒动,一场由市水利局和西门街道党员联合举办的“五水共治·防汛防台”知识进社区活动在此拉开序幕。下午2时许,来自市防汛防旱指挥部办公室的防汛专家周凯走上演讲台。他说:“防台风应急响应启动后,居民应尽量避免在外逗留,并应适量储备饮用水、食品、应急照明等生活必需品……”当听到这些事关自己的科普知识时,一些老人边听边在笔记本上记上要点。

“有谁知道浙江省的防汛防台日吗?”“‘五水共治’是指哪‘五水’?”……半小时的防汛防台科普讲座结束后,立即转入有奖抢答的“消化”环节。主持人的一个个提问话音未落,居民们就纷纷举手抢答。

本次活动前,市水利局向居民发放了宁波市台风灾害公众防御指引宣传册,还专门制作了《公众防汛防台抗旱意识与能力调查表》。记者在回收的调查表中随机抽取十份后发现,在“您对防汛安全知识了解多少?”一栏,60%填“不太了解”;“您家会准备应急物品吗?”一栏,50%填“想准备,但不知道准备什么”;而在“你认为社区在宣传教育方面有作用吗?”一栏,100%填了“发挥很大作用,从中了解到许多自救知识”。

对此,市水利局机关党委专职副书记张永石接受采访时表示,无论是防汛防台,还是“五水共治”,都离不开全民的参与。所以,我们把“五水共治·防汛防台”的知识带进了社区。

首班爱心旅游直通车启动 宁海前童古镇豆腐节同日开幕



图为前童古镇豆腐节豆娘表演现场。(记者 李岩宏 摄)

本报讯(记者曹爱方 通讯员沈宁 叶兴法)昨日,由市旅游局、市总工会主办的爱心旅游直通车首趟发车,载着100名外来务工人员驶进了宁海前童古镇。

“爱心旅游直通车”系列活动是宁波旅游节的一项主体活动,也是我市规模最大的针对特定群体的大型旅游惠民活动。在昨天的活动中,100名外来务工人员参观了前童古镇,免费品尝了前童“三宝”,全程参与到了前童豆腐节精彩纷呈的各项活动中。据介绍,9月20日至10月25日,爱心旅游直通车每周六、周日将准时发车,后续还将开出7个班次、5条线路,累计组织600余人进行免

费一日游,并由我市优秀导游提供高水准的讲解服务。乘坐爱心旅游直通车的游客除了外来务工人员,还包括家庭生活困难人员、孤儿、失独老人等特殊群体,另外还有通过媒体向社会征集的200个具有“旅游梦想”的人。

又讯(曹爱方 叶兴法 施丽西)昨天,2014宁海前童古镇豆腐节正式开幕。

本届前童古镇豆腐节以“生态前童,美食古镇”为主题,时间为9月20日至10月7日。豆腐节期间,前童古镇将举办前童豆腐传统工艺制作体验、豆娘烹饪表演赛、前童豆腐宴美食展、前童豆腐系列产品展销、前童古镇传统民俗体验及古镇婚纱摄影、定向寻宝挑战赛等活动。

不少企业百万元年薪聘“金领”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)年薪15万元是起始线,50万元不稀奇,100万元也会有。作为本届科技人才周的重要内容之一,面向副高以上职称、技术创新资格的专业人才、紧缺人才、创新人才、留学人才、复合型人才和高技能人才以及高级经营管理人才的高端创新人才封闭式洽谈会,昨日在宁波国际会展中心南苑会展商务酒店举行。“稳定”和“创新”成为我市诸多企业招聘“金领”的重要要求。

昨天上午,在2014中国浙江·宁波人才科技周活动现场,市民正在体验用电子耳检测西瓜品质。电子耳是利用声学特性来进行食品无损检测的技术,应用于水果的检测,可以判定西瓜的成熟度、罐头的鲜度等,是一种新型的农产品无损检测技术。(记者 徐能 摄)